



*Foto J. Michna*

## ...z jednání rady

Vánoční čas nás dostihl v plném pracovním nasazení. Všude se peče, gruntuje, nakupují dárky a každý se těší na klid a pohodu s rodinou nebo přáteli. Mnozí využijí volný čas k zimní dovolené nebo relaxaci v lázních nebo jen tak na procházkách přírodou.

Rada města se sešla na své 38. schůzi dne 2. prosince. Na programu bylo přes čtyřicet zpráv. V hlavních zprávách byly projednány zprávy kontrola plnění Programu rozvoje města v roce 2008 a Hodnocení roku 2008. Obě zprávy zpracovala a přednesla starostka Věra Michnová. Zprávy byly doporučeny zastupitelstvu k pro-

jednání s připomínkami. V dalším bloku předložil zpracované zprávy vedoucí finančního oddělení Ing. Josef Babulík, a to rozpočtové opatření č. 4/2008, rozpočet města na rok 2009 a rozpočtový výhled na léta 2010—2024. Zprávy byly doporučeny zastupitelstvu města ke schválení, rozpočet na rok 2009 s připomínkami. Z projednávání pak vyplynul úkol pro vedoucího finančního oddělení zpracovat předpokládané výdaje na 1. čtvrtletí roku 2009 pro možnost založení termínovaného vkladu.

V majetkoprávních záležitostech rada schválila zveřejnění záměru pronajmout areál hradu Štávkov za stanovených podmínek, které rada schválila s připomínkami a uložila referentce úseku majetku města a investic Petře Fi-

lipové tento záměr zveřejnit. Byla schválena komise pro výběr nájemce hradu složená z radních města. Byla schválena smlouva o uzavření smlouvy budoucí o zřízení věcného břemene mezi městem Štamberkem a firmou EKOB AU Invest a.s. Hradec nad Moravicí v souvislosti s výstavbou inženýrských sítí v lokalitě Pískovna. Pověřila starostku podpisem této smlouvy. Ve dvou případech rada neschválila zveřejnění záměru prodeje pozemků a ve třech případech pak doporučila zastupitelstvu ke schválení koupi pozemků do majetku města. Byla projednávána změna územního plánu č. 4 a v té souvislosti bylo doporučeno zastupitelstvu provést všechny úkony, které tato změna vyžaduje. Byly projednány také čtyři požadavky na rozšíření změny č. 5 územního plánu a z toho dva rada doporučila zastupitelstvu ke schválení a dva ne. Zastupitelstvu bylo doporučeno vzít na vědomí stav přípravy a realizace projektů nad 1 mil. Kč. Rada schválila záměr rekonstrukce nebytového prostoru restaurace Sauna bar nájemci za určených podmínek, dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou Kněžek na dodávku a montáž plastových oken a dveří v domě čp. 750 — DPS na Bařinách, byl schválen vítěz poptávkového řízení na akci zařízení školní kuchyně ZŠ ve Štamberku, a to firma MAVA s.r.o. Ostrava — Vítkovice, smlouva o dílo a servisní smlouva s touto firmou a podpisem smluv byl pověřen místostarosta Ing. Pavel Podolský. Rada jmenovala pětičlennou komisi pro vyhodnocení poptávkového řízení na dodávku služeb a zařízení v rámci projektu Obnova a modernizace zařízení ZŠ Štamberk z řad zaměstnanců ZŠ Štamberk a zastupitelů města. Rada schválila prodloužení nájemního vztahu nájemníkům obytného domu čp. 751 a nové nájemníky do dvou bytů a pověřila referentku úseku bytového hospodářství podpisy těchto smluv. Dále byla schválena smlouva o poskytnutí pečovatelské služby zájemkyni a starostka Věra Michnová byla pověřena podpisem této smlouvy.

Rada vzala na vědomí Výroční zprávu o činnosti Základní školy a Mateřské školy ve Štamberku za školní rok 2007/2008 s připomínkami. Byl uložen úkol starostce, aby požádala ředitelku školy o vyjádření, jaká opatření byla přijata ve věci Inspekční zprávy týkající se MŠ na Zauličí. Byla schválena odměna ředitelce ZŠ a MŠ Štamberk Mgr. Bronislavě Hykové v souladu se schválenými Zásadami pro určení platu a odměn ředitele příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Štamberk. Rada schválila přijetí finančního daru ve výši 100 tis. Kč od firma Kotouč Štamberk, spol. s r.o. a zároveň smlouvu o poskytnutí finančního daru a pověřila starostku podpisem smlouvy, bylo schváleno navý-

šení příspěvku na činnost Junáku, svazu skautů a skautek, navýšení čtenářských poplatků s připomínkou a poskytnutí peněžitých darů jednotlivým fyzickým osobám za aktivní činnost pro město v roce 2008.

Rada města vyslovila nesouhlas se zápočtem GHC Invest, s. r. o. ve věci dobropisované částky za výsadbu trávníku Zeleným pažitem s.r.o. Ostrava Hulváky na koupališti Libotín, byl uložen úkol starostce města vyzvat firmu GHC Invest, s. r. o. K zaplacení dobropisované částky. Rada města souhlasila se soudním vymáháním zaplacení této částky na firmě GHC Invest s.r.o. v případě, že firma nezaplatí v termínu požadovanou částku. Město Štamberk bude zastupovat JUDr. T. Přibilová.

Byl uložen úkol investorovi města Janu Kozlovskému, aby ve spolupráci s JUDr. T. Přibilovou uplatnil nárok na slevu z ceny díla v důsledku vady projektové dokumentace u společnosti BP projekt s.r.o. Rada vzala na vědomí žádost Úřadu práce v Novém Jičíně o finanční podporu Olympiády technických profesí a pracovních příležitostí v květnu 2009. Zastupitelstvu rada doporučila k projednání návrh investičních akcí pro rok 2009 s připomínkami, náklady na projektovou dokumentaci pro rok 2009 s připomínkami, zařazení akce oprava opěrné zdi u domu čp. 92 na ulici Kopec do plánu investic na rok 2009 a zahájení přípravných aktivit, obecně závaznou vyhlášku města Štamberka č. 2/2008 o místním poplatku za komunální odpad. V souvislosti s touto vyhláškou byl uložen úkol vedoucímu oddělení technické správy Josefu Vaškovi zvýšit poplatek za provoz systému odpadového hospodářství pro podnikatelské subjekty o 5 % s účinností od 1. ledna 2009. Radní doporučili zastupitelstvu vzít na vědomí vyhodnocení investičních akcí v roce 2008 s připomínkami. Ke schválení bylo doporučeno přijetí kontokorentního úvěru u České spořitelny a. s. ve výši 3 milióny Kč na rok 2009 v případě potřeby s krytím budoucími rozpočtovými příjmy města, uzavření smlouvy o spolupráci a propagaci s Lašskou Bránou, smlouvu o spolupráci obcí k zajištění ostatní dopravní obslužnosti na území okresu v roce 2009. Rada nesouhlasila s vyplacením náhrady škody za poškozenou garáž a nedoporučila zastupitelstvu města k odkoupení garáž od žadatele.

Protože je čas adventní, čas sblížení, čas rozjímání, čas lidí dobré vůle, ráda se podělím s vámi o myšlenku Zdeňka Svěráka: „*Slušnost a lidskost jsou neprůbojně vlastnosti a potřebují, abychom je tvrdosjárně štrli a nesli životem*“. Krásné a pokojné Vánoce, radost, zdraví a štěstí vám všem přeje

Věra Michnová

## ...z jednání zastupitelstva

Poslední letošní v pořadí 17. jednání zastupitelstva proběhlo 15. prosince. Na programu byly zprávy o činnosti rady města za uplynulé období, hodnocení roku 2008, kontrola plnění programu rozvoje města v roce 2008, které zpracovala a přednesla starostka města Věra Michnová a zastupitelstvo je vzalo na vědomí s připomínkami. Dále byly předneseny zprávy z oblasti finanční, které zpracoval vedoucí finančního oddělení Ing. Josef Babulík a přednesl předseda finančního výboru Ing. Jan David. Bylo to rozpočtové opatření č. 4/2008, rozpočet na rok 2009, rozpočtový výhled na léta 2010 — 2024, přijetí kontokorentního úvěru ve výši 3 mil. Kč od České spořitelny, a.s. Zastupitelstvo tyto zprávy schválilo s připomínkami s tím, že byl schválen rozpočet na rok 2009 dle návrhu finančního výboru. Dále byla předložena zpráva kontrolního výboru, kterou zpracovala a přednesla jeho předsedkyně Mgr. Pavlína Kvasničková a zpráva finančního výboru, kterou zpracoval a předložil předseda finančního výboru Ing. Jan David. Tajemníci Mgr. Pavle Jurkové byl uložen úkol zajistit pravidelné zveřejňování zápisů z kontrolního výboru a výsledků kontrol na webových stránkách. Vedení města byl uložen úkol zpracovat analýzu možností a dopadů přípravy a realizace velkých projektů na finanční situaci města a jeho rozvoj v příštích letech, schválilo devítičlennou odbornou komisi a předsedou této komise byl jmenován Ing. Jiří Šebek. Dále bylo uloženo vedení města provést poptávkové řízení na uložení volných finančních prostředků ve výši 4 mil. Kč na termínované vklady a vybrat nejvýhodnější nabídky. Starostka města byla zmocněna k podpisu smluv. Zastupitelstvo schválilo novou členku kontrolního výboru paní Marii Guznarovou. Starostce byl uložen úkol splnit dodatečně hlavní bod programu zastupitelstva z prosince 2008 „Úkoly města v roce 2009“ do nejbližšího jednání zastupitelstva. Byl předložen návrh koncepce oslav 650 let města Štramberka. Tuto zprávu zpracovala vedoucí oddělení kultury, sportu a cestovního ruchu Anna Rašková a zastupitelstvo ji předložila starostka Věra Michnová. Návrh byl schválen s připomínkami. Zastupitelé schválili odkup pozemku od obce Ženklaava do majetku města Štramberka, byla projednána změna č. 4 územního plánu, kde byla přijata všechna potřebná usnesení, a schváleny žádosti o rozšíření pořízení změny č. 5 územního plánu. Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu zpracovanou místostarostou Ing. Pavlem Podolským vyhodnocení investičních akcí za rok 2008. Zastupitelé schválili obecně závaz-

nu vyhlášku č. 2/2008 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Byla schválena dohoda o úhradě neinvestičních nákladů obcí Ženklaava městu Štramberku ve výši 2 700 Kč za žáka a rok v souladu se školským zákonem, smlouva o spolupráci k zajištění ostatní dopravní obslužnosti území okresu na rok 2009 s městem Nový Jičín a také smlouva o spolupráci a propagaci sdružením obcí Lašská brána Beskyd. Starostka města byla pověřena podpisy výše jmenovaných smluv. Zastupitelstvo neschválilo odkoupení garáže od žadatele za částku 80 tis. Kč.

Věra Michnová

## Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

rok 2008 pomalu končí, uplynuly také dva roky našeho úřadování, tedy polovina volebního období. Občas každého z nás některá situace donutí k zamyšlení a ohlednutí za proběhlým časem, vykonanou prací. Rok 2008 byl v celku dost složitý nejen pro nás, ale pro celou společnost a nakonec i pro celosvětové dění. Války se vedou neustále, vždy pod rouškou něčeho nesmírně důležitého, ať už války náboženské, majetnické, intervenční, dobytelské, mocenské a odnesou to vždy ti nevinní — civilisté, především bezbranné ženy a děti. To je daň válkám a válečníkům v celé historii lidství. Války se vedou i v politických kruzích, povětšinou pouze slovní, ačkoliv se někdy od slov přeje k ručním a pěstním soubojům i některých vrchních politických představitelů ve světě i u nás.

Nyní nás dostihla světová ekonomická krize a ptáme se všichni, jak z toho ven? Heslo dnešní doby: „Už bylo lépe“ je sice vtipnou poznámkou, ale s hořkým podtextem. Určitě se nás všech tato situace dotkne v průběhu příštího roku. Ale nerada bych končila rok 2008 tak pesimisticky, protože máme za sebou dost povedené práce a dobrých akcí, ať už v oblasti stavebních a investičních akcí, majetkových záležitostí pozemkových a bytových, oblasti kultury a cestovního ruchu, společenských a spolkových aktivit, nabídky služeb a života ve městě a to, co se nám letos nepodařilo zrealizovat, je výzvou do dalších let, především bod číslo jedna všech volebních programů a také schváleného Plánu rozvoje města Štramberka a to je regenerace sídliště Bařiny. Vůči této části města je to dlouholetý dluh, nehledě k tomu, že zde žije téměř jedna třetina obyvatel, vybudování kanalizace v oblasti Koziny, na kterou jsme koncem letošního roku obdrželi dotaci a následně oprava silnice a vybudování chodníků, dále nás trá-

## Hodnocení roku 2008

pí nedokončené komunikace na Novojičínské ul., v Drážném a Libotín, kde není ani vodovod, ani splašková kanalizace. Samozřejmě, že jsou to další a další letité problémy po celém městě, které všechny nevyřešíme v průběhu následujících dvou let. Štramberk se začíná rozrůstat výstavbou nových rodinných domků, bude třeba řešit i demografický vývoj obyvatelstva, místa v mateřských školách, v základní škole, služby, parkoviště, možnosti zaměstnání, volnočasové aktivity aj. To, co se nám podařilo v letošním roce, je obsahem zpráv dále ve Štramberských novinkách.

V tuto chvíli bych nám všem chtěla popřát, abychom společně všechno zvládli tak, ať ty špatné a zlé věci a z nich pramenící negativní emoce zůstanou v jeskyních a na slunce ať vyjdou jen a jen povedené a dobré věci.

Rok 2009 je pro Štramberk velkým svátkem, protože zde už budeme jako město s privilegii fungovat 650 let. To určitě markraběte Jana Jindřicha Lucemburského ani ve snu nenapadlo, jak zajímavé a turisticky lákavé místo konce 20. a začátku 21. století povýšil v roce 1359 na město. Většina lidí je hrdá na místa, odkud pochází nebo kde žije. Pohnutá historie našeho městečka od dob založení do dnešních dnů nám tu hrdost umožňuje a vlastně i dává věnem. Prošli zde časem a věky zajímaví a stateční lidé, tvrdí, houževnatí, nadaní, cílevědomí, oddaní svému městu, umělci a vědci okouzlení rázovitostí kraje, nádherou přírodou, dřevěnou krásou roubených stavení pod skalami i věkovitou elegancí dámy zvané Trúba. Jsme magnetem pro turisty, obdivovatele historie, přírody i architektury. Město lákalo, láká a vždy bude lákat zájemce svými tajemstvími, historií a svérázností, svým úžasným „geniem loci“.

My tu bydlíme, je to naše město a chceme žít spokojený a bohatý život ve společnosti svých rodin, přátel, kamarádů, známých a sousedů. Rok bohatý na akce ve všech oblastech našeho života nás už očekává.

*Věra Michnová, starostka města Štramberka*



*Hezký a klidný vánoční čas, radost ze shledání a setkávání a do nového roku 2009 hodně sil, spokojenosti, pracovních i soukromých úspěchů a dobré zdraví vám všem přeji zástupci města a úřadu*

*Věra Michnová,  
Ing. Pavel Podolský  
Mgr. Pavla Jurková*

Ohlédnu-li se za rokem 2008, mohu zodpovědně říci, že byl náročný.

V letošním roce se rada sešla celkem 19× a zastupitelstvo i s prosincovým zasedáním 8×.

V radě v hlavních zprávách jsme projednali 62 zpráv a na zastupitelstvech 29. Celkem jsme projednali v radě 383 zpráv a v zastupitelstvu 98.

Spektrum projednávané problematiky mělo velký rozsah a za námi je kus dobré a zodpovědně provedené práce.

Byly zpracovány a schváleny hlavní body rad a zastupitelstev na rok 2008.

Byl zpracován a schválen rozpočet na rok 2008.

Byl zpracován a schválen návrh stavebních akcí na rok 2008 s několikerou aktualizací a schváleno hospodaření města za rok 2007.

Byl projednáván návrh změny č. 4 územního plánu města Štramberka, pořízení změny č. 5 ÚP a pořízení nového územního plánu.

Byl schválen odprodej obytných domů z majetku města na Bařinách a Kozině (čp. 723—728, 779—784 a 444), kdy platby za prodeje by měly být do konce roku 2008 v rozpočtu.

Byly prodány pozemky v Pískovně za celkovou částku 2 219 200 Kč firmě EKOB AU Invest a.s. Hradec nad Moravicí.

Proběhla kontrola rozpočtu města ze strany KÚ MSK za rok 2007 bez nálezu a dílčí kontroly rozpočtu 2008.

Získali jsme na sponzorských darech částku 740 tis. Kč:

200 tis. Holcim (Česko) Prachovice (nová brána do NS, WC v NS, oprava lesní cesty)

200 tis. Kotouč Štramberk, spol. s r. o. (na spolkovou činnost, na šindelovou střechu a novou bránu a elektrofikace WC v NS)

30 tis. Firma Rekumat Wärmeprozessestechnik ČR, spol. s r. o. (na publikační činnost k 650. výročí města) — zastoupenou Ing. Petrem Venským

10 tis. Kč od podnikatelky paní Bohumily Šuterové (na publikační činnost k 650. výročí města)

300 tis. RWE Gas Storage, s.r.o. Praha (na sanaci omítky v šatnách ŽS a dokončení chodníku kolem školy)

Bylo pokračováno v Programu regenerace MPR Štramberk (obdrželi jsme od MK příspěvek ve výši 400 tis. Kč a město se podílelo na spoluúčasti částkou 75 800 Kč)

Byly zpracovány žádosti na poskytnutí grantů a na projektovou dokumentaci a obdrželi jsme:

- víceúčelové hřiště z grantu ČEZ (dotace 2 mil. Kč, spoluúčast 400 tis.) — neuspěli jsme
- oprava kapličky v NS z grantu Regionservis (dotace 50 tis. Kč, spoluúčast 61 535 Kč) — neuspěli jsme
- bezdrátový rozhlas z grantu Regionservis (dotace 100 tis., spoluúčast 88 425 Kč) — neuspěli jsme
- bezdrátový rozhlas z dotace MV ČR (dotace 116 700 Kč a stejná spoluúčast) — neuspěli jsme
- obnova a modernizace zařízení ZŠ z dotace ROP MSK (dotace 2 657 753 Kč, spoluúčast 242 247 Kč) — dotace přidělena, není zatím v rozpočtu
- kanalizace 2. etapa z dotace MSK (dotace 365 tis. Kč, spoluúčast 124 500 Kč) — dotace přidělena
- DDM z dotace MSK (dotace 125 tis. a stejná spoluúčast) — dotace přidělena
- kanalizace 3. etapa z dotace MSK (dotace 285 tis., spoluúčast 95 tis. Kč) — neuspěli jsme
- výstavní síň MZB z dotace ROP MSK (dotace 7 765 546 Kč, spoluúčast 629 802 Kč) — podána žádost
- revitalizace objektu hasičské zbrojnice z dotace ROP MSK (dotace 2 774 616 Kč, spoluúčast 224 964 Kč) — podána žádost
- kanalizace Kozina z dotace OP ŽP (dotace 12 066 421 Kč, spoluúčast 6 584 023 Kč) — dotace přidělena — není zatím v rozpočtu
- obdrželi jsme dotaci ve výši 32 tis. Kč od MK ČR na knihovnický projekt VISK 3 – 3 PC na veřejný internet (naše spoluúčast 14 tis. Kč)
- dotace na JSDH celkem 3 ve výši 188 300 Kč

1. Projednali jsme, schválili, zrušili a znovu schválili pravidla pro prodej nemovitostí
2. Seznámili jsme se s návrhem koncepce dostavby hradu Štamberka ve 4 variantách, jak je předložil generální ředitel Technoprojektu a.s. Ostrava Ing. Martin Zuščík
3. Byly schváleny smlouvy o poskytnutí pečovatelské služby zájemcům
4. Byli schváleni nájemci uvolněných bytů a výměny bytů
5. Byla zpracována osnova Koncepčního řešení využívání, provozu a pronájmu Náměstí, doplněná Pravidly a sazbami pro výběr parkovného na Náměstí a umístění předzahrádek a prodejních míst na Náměstí. Chybí ještě studie revitalizace zeleně a na Náměstí
6. Byl projednán a schválen záměr vzájemných dlouhodobých výpůjček budov muzeí s Muzeem Novojičínska a MSK
7. Bylo schváleno Nařízení RM 1/2008 o stání silničních motorových vozidel na vymezených městských komunikacích

Navštívili jsme MK ČR a MSK ve věci možnosti získání financí na rok 2009 na 650 let města Štamberka a zpracovávají se žádosti na dotace.

Schválili jsme smlouvu o spolupráci s Lašskou bránou Beskyd na rok 2008.

Proběhly úspěšné kulturní a společenské akce v průběhu celého roku ve Štamberku.

Proběhla úspěšná turistická sezona — byli jsme prezentováni na několika zahraničních i tuzemských veletrzích CR. (Návštěvnost MIC za rok přes 24 tis. návštěvníků)

Proběhly úspěšné mezinárodní a regionální sportovní aktivity na území města mezinárodní cyklistický závod žen Gracia 2008 (15 tis. Kč) Valašská rallye

Motoristické setkání pod Trúbou (5 tis. Kč)

Běh rodným krajem Emila Zátopka (2 tis. Kč)

Běh do schodů až na Trubu s plnou zátěží — pořádal HZS z Ostravy (2x)

Byl schválen ubytovací řád v tělocvičně a ceník za tyto služby a byla vybavena kuchyňka s možností výpůjčky k akcím

Byla schválena obecně závazná vyhláška o zvýšení daně z nemovitosti.

Bylo schváleno členství města ve Sdružení místních samospráv České republiky (SMS ČR).

Byla schválena pravidla pro oceňování a odměňování bezplatných dárců krve.

Byly schváleny cílové hodnoty měsíčního nájemného v našich bytech.

Byl schválen ceník za prodej dříví z našich lešů.

Byl schválen způsob a zajištění ostatní dopravní obslužnosti s městem Nový Jičín.

Pořídili jsme si novou vánoční výzdobu na Náměstí za 137,5 tis. Kč od vítěze poptávkového řízení firmy ATELLIER/Mauer z Plzně.

Bylo schváleno organizování veřejné sbírky na opravu kapličky v NS (pro umístění betlému).

Byla schválena Dohoda o narovnání mezi městem a firmou Zelený pažit, s. r. o. Ostrava-Hulváky vedoucí k proplacení faktury.

Proběhly úspěšně s velkou návštěvností Dny evropského dědictví (4,5 tis. lidí — čárkovací metoda).

Máme zpracovaný návrh přípravy a organizace oslav 650 let výročí města včetně finanční rozvahy a harmonogram.

Podánilo se dokončit generální opravu MŠ na Bařinách včetně kanalizační přípojky (ze státního rozpočtu částka 2,5 mil. a 743,5 tis. jsme doložili z rozpočtu města).

Oddáno bylo 59 párů, oslavili jsme 1 zlatou svatbu a narodilo se 37 dětí, které byly přivítány na 4 vítáních občánků.

Kromě výše jmenovaných akcí bylo mnoho těch méně důležitých a méně náročných, ale bylo jich opravdu za ten rok velké množství a nelze říci, že by byly jednoduché.

## Oblast investic a projektů:

Za rok 2008 jsme dosud proinvestovali celkem

přes (v Kč)	
MŠ Bařiny	3 243 553,—
ČOV Libotín	683 591,—
oddělení TS:	
Místní komunikace opravy	581 213,—
Kanalizace a opravy rozvodů vody na domech v majetku města kromě ÚBH	657 956,—
Oprava střech a svodů na domech v majetku města	125 308,—
Ostatní staveb. a údržbář. práce	838 017,—
Úsek bytového hospodářství:	
Izolace boční stěny 819	192 193,—
Oprava střechy Drážné 539	390 545,—
Oprava rozvodů vody 779—784	670 571,—
Oprava říms a svodů 723—728	159 668,—
Výměna stoupaček a vodoměrů v bytových domech (Kozina a Drážné)	125 737,50
Výměna oken DPS Bařiny	867 497,—

## Oblast pozemků a nájmu:

V průběhu roku bylo předloženo celkem 73 zpracovaných materiálů týkajících se pozemků 27× koupě a prodej, 11x nezveřejnění záměru prodeje

7× pronájem

19× věcné břemeno

7× ostatní (vstup na pozemky, změny, umístění cedule, směna pozemků aj.)

Ostatní podrobné údaje jsou zpracovány v kontrole plnění Plánu rozvoje města Štramberka v r. 2008.

*Věra Michnová, starostka města*

## Informace pro občany

MĚSTO ŠTRAMBERK

MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTRAMBERK

úsek správy majetku města, rozvoje a investic  
Náměstí č. 9, 742 66 Štramberk

### Oznámení o záměru pronájmu

Město Štramberk v souladu s ustanovením § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění a usnesením Rady města Štramberka ze dne 2. 12. 2008 zveřejňuje záměr města pronajmout areál hradu Štramberka za těchto podmínek:

1) Jeden nájemce celého areálu, vč. věže Trúba s podílem na vstupném (40 % nájemce, 60 % město)

2) Předložení koncepce celoročního fungování areálu — podnikatelský záměr včetně finanční rozvahy na:

- Restauraci Chata Dr. Hrstky
- Jaroňkovu útulnu a věž Trúbu (stálá expozice z historie hradu a města)
- Smysluplné využití využití historických prostorů v areálu v úzké spolupráci s městem v oblastech společenských, kulturních a cestovního ruchu
- Využití potenciálu hradu k rozvoji a podpoře cestovního ruchu a propagaci města včetně finanční

3) Předložení referencí o osobě žadatele:

- Živnostenský list (výpis z obchodního rejstříku)
- Solventnost a solidnost
- Zkušenosti z oblasti cestovního ruchu a restauračních služeb
- Znalosti z oblasti kultury
- Prokazatelné organizační schopnosti

4) Prokázání znalostí místních poměrů, historie a tradic, vztah ke Štramberku

5) Předpokládaný termín zahájení činnosti 1. 3. 2009

6) Předložení koncepce dalšího rozvoje celého areálu na předpokládaný pronájem 5—10 let

Termín pro odevzdání žádostí o pronájem areálu hradu Štramberka včetně náležitostí výše uvedených je stanoven do 16. 1. 2009 do 12.00 hod. Žádosti budou vloženy do zalepené obálky označené heslem „HRAD ŠTRAMBERK“.

Adresa pro doručení:

Městský úřad Štramberk, podatelna, Náměstí 9  
742 66 Štramberk

Občané se mohou vyjádřit k záměru města po dobu 15 dnů ode dne zveřejnění tohoto oznámení. Bližší informace získáte na MÚ ve Štramberku, úseku správy majetku města, rozvoje a investic (p.Filipová) nebo na oddělení kultury (p.Rašková).

*Věra Michnová, starostka města  
Štramberka v.r.*

## Městský úřad informuje

### Vážení občané,

sděluje vám provozní dobu městského úřadu v závěru letošního roku:

Úřad je uzavřen od 22. 12. 2008 do 4. 1. 2009.

Prvním úředním dnem v roce 2009 je pondělí 5. 1. 2009

*Mgr. Pavla Jurková, tajemník MěÚ*

## Informace oddělení Technická správa

### Úhrada poplatku za komunální odpad

Zastupitelstvo města Štamberka na svém 38. zasedání dne 15. 12. 2008 schválilo vyhlášku č. 2/2008 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Na rok 2009 byla za odpady schválena částka ve výši 460 Kč/rok pro fyzické osoby, které mají na území města trvalé bydliště.

Poplatek je splatný buď jednorázově nebo ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 28. 2. a do 30. 6. příslušného kalendářního roku. Při vzniku poplatkové povinnosti během roku je poplatek splatný do 30ti dnů od jeho vzniku.

Fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu sloužící k rekreaci a nemá na území města trvalé bydliště, platí za tuto stavbu poplatek ve výši 460 Kč/rok.

Poplatek pro rok 2009 se bude vybírat od 6. ledna 2009.

Místa výběru poplatku jsou úřední dny v pokladně Městského úřadu a v kanceláři technické správy na ulici Šňůrkova.

### Ohlášení poplatkové povinnosti

Každá fyzická osoba, která se hlásí od roku 2009 k trvalému pobytu (i narozené dítě) nebo fyzická osoba, která dovrší 18 let, je povinna podle § 44 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, vyplnit do 15 dnů formulář k ohlášení poplatkové povinnosti.

Tento formulář je k dispozici v pokladně MěÚ, v kanceláři evidence obyvatelstva a v kanceláři technické správy. Za nesplnění povinnosti nepeněžitě povahy, což je mimo jiné i nesplnění ohlašovací povinnosti, může být uložena pokuta podle § 37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

*Josef Vašek, vedoucí oddělení TS*

## Štamberké studánky

Město Štamberk provádí každoročně monitoring vodních toků na katastru města, abychom zjistili, v jakém stavu se vodní toky nacházejí. Tentokrát jsme si vzali na mušku štamberké studánky, protože nás zajímalo, jaká je v současné době jejich kvalita.

Dne 3. 11. 2008 byl proveden odběr vod a následná analýza. Rozbor pro nás provádí ing. Jana Svobodová, chemická laboratoř Příbor. Více informací naleznete na [www.stamberk.cz](http://www.stamberk.cz) v rubrice Městský úřad — informace MěÚ — co byste měli vědět.

Horní korýtka — po fyzikálně chemické stránce vyhovuje měřeným limitům, jedná se o tvrdší vodu, obsah dusičnanů je vyhovující. Nevyhovuje však po stránce mikrobiologické, podezření na znečištění fekáliemi teplokrevných zvířat ve zdroji. Rovněž užitková voda by neměla být mikrobiologicky znečištěna.

Bez dezinfekce ani po převaření není předpoklad, že dojde k likvidaci bakterií.

Rynka — Hornychovice má překročený obsah dusičnanů o 9,5 mg/l a zvýšený obsah tvrdosti vody. Po mikrobiologické stránce je rovněž nepoužitelná jako pitná voda, bylo by vhodné ji vydezinfikovat, není předpoklad znečištění fekáliemi, ale koliformními bakteriemi jiného druhu. Po převaření minimálně 5 minut možno použít jako užitkovou vodu.

### Havíreňská studánka na Libotíně

Tvrdší voda, která má velmi nízký obsah dusičnanů (kojenecká voda). Mikrobiologicky znečištěná koliformními bakteriemi jiného druhu než fekálního původu a mezofilními bakteriemi.

Po převaření min. 5 min. možno použít jako užitkovou vodu.

(Nutno podotknout, že v roce 2007 tento pramen jako jediný vyhověl jak po stránce fyzikálně—chemické, tak po stránce mikrobiologické jako pitná voda.)

Ing. Jana Svobodová, chemická laboratoř Příbor, 603 338 167

### Poděkování

Chci poděkovat touto cestou žákyni základní školy z 8. A. Kateřině Váňové, za umožnění použít její obrázek zimního Štamberka na městskou novoročenku.

*Anna Rašková*

### Upozornění

Dovolujeme si upozornit občany, že dne 4. 1. v ranních hodinách bude v Českém rozhlase — Praha vysílán fejeton, který při své návštěvě ve Štamberku napsal spisovatel a humorista Josef Fousek.

*Anna Rašková*

## Městská knihovna informuje

Výherci výtvarné soutěže Podzim ve Štamberku

1. místo Iveta Rajnočková — 9. A
2. místo Tomáš Svoboda — 6. B
3. místo Kateřina Lundová — 7. B

## Knižní novinky v městské knihovně

**Antarktida — nebe i peklo** napsal světoznámý horolezec Reinhold Messner, který v letech 1970—1986 slezl všech čtrnáct himalajských osmitisícovek. V knize podrobně popisuje cestu, již podnikl s Arwedem Fuchsem, v období mezi 13. listopadem 1989 až 12. únorem 1990.

V roce 1825 vyplouvá z Anglie loď Emma Jane, která veze náklad vězňů do trestaneckých kolonií a rovněž hrstku platicích pasažérů, rozhodnutých podstoupit nebezpečnou cestu do země nových možností — Austrálie. Přistěhovaanci brzy zjistí, že v této zemi se dá nejrychleji zbohatnout získáním co největší rozlohy pastvin pro dobytek. Bezohledné zábory půdy však vedou k prudkým střetům s bojovnými domorodými kmeny a proti anglickým osadníkům stojí i nehostinná příroda. V krásném a nebezpečném **Údolí lagun** se proplétají a navzájem mění osudy. Knihu napsala Patricia Shawová.

Chcete se stát úspěšným kouzelníkem a oblíbeným bavičem? Pak si musíte přečíst knížku **Velká kuchařka bavičů a kouzelníků**. Je v ní plno kouzel, skládaček, her a hodně rad, jak se kouzelníky a baviči stát. A je to knížka pro malé i velké čtenáře.

V roce 2140 jsou jen dvě možnosti: být Vyvolený nebo Přebytečný. Vybrat si nemůžete, váš osud je napsaný. Zatímco Vyvolení mají díky lékům právo na nesmrtelnost, Přebyteční jim jako méně hodnotní občané pouze slouží. Patnáctiletá Anna s Petrem svůj osud Přebytečných odmítají a pokusí se mu postavit. Podaří se jim to? A o tom vypráví Gemma Malley ve fantastickém románu **Přebyteční**.

Všechny, kteří mají rádi historickou literaturu opředenou spleťostí lidských vztahů, zaujme kniha autora Čachtické paní Joža Nižnánského, **Lásky Zofie Bosniakové**. Příjemné chvíle u čtení některé z těchto knih vám přeje

*Libuše Bělunková, vedoucí městské knihovny*

## Oznámení

Oznamujeme čtenářům, že posledním půjčovním dnem v tomto roce je úterý 16. 12. 2008. Znovu půjčovat se začne v pondělí 5. ledna 2009.

*Přejeme Všem krásné Vánoce a šťastný nový rok.*

*Libuše Bělunková, vedoucí městské knihovny*

## Poděkování

Sbor dobrovolných hasičů ve Štramberku děkuje svým členům za celoroční práci ve sboru a přeje všem svým členům a všem občanům města Štramberka šťastné a veselé prožití svátků vánočních, hodně dárků pod stromeček a v roce 2009 hodně zdraví a rodinné pohody.

*Výbor SDH*

## Poděkování

Chtěla bych tímto poděkovat jednomu člověku, Janu Sochovi, a jeho spolupracovníkům, kteří mu pomáhali při jeho práci. On se největší měrou podílel na tom, jak je dnes Štramberk krásný a předává radost nejenom nám, kteří v něm žijeme, ale i všem, kteří toto krásné městečko navštíví. Je opravdovým symbolem betléma. Kéž bychom i my, kteří v něm žijeme, naplnili jej symbolem vzájemné lásky, které nám každým rokem připomínají vánoční svátky.

*Spokojená občanka (jméno pisatelky je v redakci)*

## Policejní koutek

Jako každý rok v zimě, když začne sněžit, je problém s nedisciplinovaností majitelů automobilů, kteří parkují na místech, kde je zapotřebí upravit sjízdnost vozovky prostředky k údržbě silnic. Dopravu komplikuje i parkování na upravené silnici podél sněhového náspu. Ten zúží cestu a přistavení automobilu vedle něj ji dělá téměř neprůjezdnou. I když platí pravidlo, že v uličkách města musí být alespoň tři metry volné pro průjezd automobilů, v případě sněžení to neplatí, protože by nebylo možné udržovat vozovku sjízdnou. Proto upozorňuji občany, že pokud nebude uvolněná cesta, budou určité úseky odhrnuty. Jedná se zejména o celý Kopec, Hraničky a Bařiny.

Poslední dobou se ve městě rozmáhá kriminalita mladistvých. Nejenom že způsobují škodu na městském majetku, která už jde do desetitisců, ale ubližují i našim (hlavně starším) občanům. Posledně například byl na Horní Baště hozen do okna rodinného domku zhruba tříkilový kámen, kde zranil starší paní přímo do hlavy. Jednalo se o skupinu tří kluků ve věku 12 až 15 let.

Kdo by mohl podat k tomuto případu jakékoliv informace, ať se zkontaktuje na níže uvedené tel. číslo, nebo e-mail.

Je konec roku. Přeji všem občanům hezké a pohodové vánoční svátky a v novém roce 2009 samé bezproblémové dny, hodně úspěchů v práci i v osobním životě.

Podněty i žádosti můžete stále volat na tel.: 736 670 513 nebo 606 909 624, e-mail:

mp\_stramberk@sendme.cz.

Pevná linka: 556 812 252

*František Vavruš, velitel MP*



## Opravy mariánských soch

Chtěli bychom veřejnost informovat o postupu oprav mariánských soch ve Štamberku.

Socha Panny Marie u lípy na Bílé hoře byla značně poškozena, musela být ze sloupu sejmuta a odvezena do dílny restaurátora pana Kozla do Bystřice pod Hostýnem. Oprava je dokončena a v sobotu 29. listopadu byla renovovaná socha vyzdvížena na původní místo. Zbývá ještě opravit a nakonzervovat sloup a pískovcový kvádr, na kterém celý pomník stojí. Tyto práce budou probíhat na jaře příštího roku. Zálohově bylo zapláceno restaurátorovi 10 000 Kč. Celkové vyúčtování bude provedeno po dokončení prací. Velký dík patří panu Josefu Petrášovi, který poskytl bezplatně lešení a ubytování pro restaurátora. Rovněž děkujeme panu Ing. Jaromíru Petrášovi z RWE Transgas za poskytnutí jeřábu při instalaci opravené sochy. Oprava sochy P. Marie u bývalého očního oddělení je dohodnuta s panem Kozlem rovněž na jaro příštího roku.

Renovaci sochy na Kopci v zahrádce pana Petráše naproti Perníkovce přislíbil sponzorovat pan Ing. Šmíra. Dosud není dořešeno vlastnictví sochy.

Dále bude provedeno přemístění sochy sv. Jana Nepomuckého z Kopce z Davidovy zahrady ke kostelu. Socha vyžaduje také značné restaurátorské práce.

Špatnou vizitkou je rozpadající se Kříž z náměstí u kostela, na jehož kritický stav upozornili i památkáři.

Je před námi ještě velký kus práce, aby tyto památky zůstaly zachovány i pro další generace a věříme, že za vašeho přispění a pomoci se nám bude dařit!

Výsledky veřejné sbírky, která ještě probíhá, i náklady na opravy soch budou uveřejněny až po ukončení prací.

Závěrem vyslovujeme všem, kteří přispěli do sbírky na opravy srdečně Pán Bůh zaplat' za vaši štědrost a pochopení pro dobrou věc!

*Václav David, Eva Davidová  
Orel Štamberk*

## Ze školy

### Střípky z mateřské školy Zauličí

Naše mateřská škola ve Štamberku Zauličí se rozhodla v letošním školním roce 2008/2009 navázat na akci „Odpoledne s rodiči a dětmi“. Začali jsme v říjnu odpolednem na I. oddělení nejmenších dětí — „Loučení se sluníčkem“. Děti si za pomoci maminek, tatínek, ale i babi-

ček, a starších sourozenců vyrobily sluníčko z PET lahve, zahrály si hry, zazpívaly písničky.

Děti z II. oddělení zase pozvaly své rodiče k výrobě podzimních dekorací z přírodních materiálů — malých dýní, šipek, šišek, ale také z květináčků a vařeček. Podařily se opravdu hezké dekorace, jež si donesly do svých domovů.

Začátkem listopadu pak na I. oddělení děti s rodiči společně vyráběli z dýní různá strašidýlka. Jeden z tatínek vytvořil z velké dýně strašidelnou hlavu, která potom každé ráno s rozsvícenou svíčkou vítala děti u vchodu MŠ.

Ani jsme se nenadáli a přiblížil se advent a my, povzbuzeni velkou účastí rodičů na předchozích akcích, jsme uspořádali vyrábění adventních věnců, vystřihování ozdob na okna, zdobení svíček vykrajováním z voštin a voskových plátů. Atmosféru dokreslil poslech vánočních koled. Každý, kdo přišel, si něco hezkého odnesl, ať už svíčku, vystřihovánku, či adventní věnec na stůl nebo dveře.

Ovšem, nejdůležitější je, že děti stráví s rodiči, prarodiči či sourozenci hezké odpoledne, že si udělají na sebe čas a doma se mohou těšit ze společně udělaných výrobků.

A co nás ještě v tomto kalendářním roce čeká? Poslední radostnou událostí bude vánoční besídka a návštěva školáků u nás v MŠ.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem rodičům za spolupráci a přízeň, za sponzorský dar pro děti a popřát do nového roku 2009 všem hodně štěstí a zdraví.

*Ludmila Mechtová s kolektivem*

### Báseň o vesmíru

V měsíci říjnu se žáci obou 7. tříd zúčastnili soutěže o nejhezčí báseň o vesmíru .

O první místo se podělily Nikol Bačáková a Klára Pavlová, třetí místo zaujala Karin Gálová.

Báseň byla zapsána v anglickém jazyce. Žáci si ji připravili doma a paní učitelka Daňová jim je zkontrolovala a opravila chyby. Dokázali byste to také?

### EARTH

*I am planet Earth.  
Millions people live on me.  
I'm quite big.*

*I také care about people.  
I want, that to people are happy.  
I like people, but someone is horrible.  
I am important for all peoples.*

*I am like to am.  
I am happy that I am here for them.  
I am their mother but they are killing me.  
They destroy flowers, animals . . . . .  
I don't know why? . . . . .*

## SPACE

*I'm very, very huge.  
I také care about my children planets.  
I také care about air on them.  
There are stars, planets, many moons and space.  
In space isn't air and gravity.  
Everything flies there.  
Is space empty?  
Nobody knows .  
Perhaps one day I will die.  
Perhaps, one day .....*

Toto byly ukázky básní, které vyhrály 1. místo. Výherci byli odměněni malým dárkem. Není nutno dodat, že to tvůrce zaujalo a bavilo.

*Žáci VII. A, B*

## Pomáháme!

Od září do listopadu probíhal na naší škole sběr padesátihaléřů, tedy mincí, jejichž platnost skončila k 31. srpnu 2008. Žákům naší školy se podařilo celkem nasbírat 2542 ks, po jejich výměně v bance jsme získali 1271 Kč. Tato částka bude věnována Záchraně stanici pro ptactvo v Bartošovicích.

Všem žákům a učitelům, kteří se zapojili do akce děkují.

*Stanislav Peš*

## Podzimní sběr papíru

Jako každý rok, i letos, proběhl na naší škole „podzimní sběr papíru“. Žáci nasbírali celkem 815 kg. Nejlepšími sběrači byli bratři Wisnarovi (Radomír V. A, Jaromír III. A), Eva Šimelová (VI. A), Adam Bajer (II. A) a bratři Juračkovi (Vojtěch V. B. Marek II.B). Všem, kteří přispěli, děkujeme.

*Dana Chalupová*

## Vánoce, Vánoce přicházejí

Vánoce se kvapem blíží. Je to znát na každém kroku. Éterem se nesou koledy, z oken voní vánoční cukroví, ulice a náměstí jsou slavnostně nasvíceny. I ve Štamberku zdobí náměstí vánoční strom, ale nejkrásnější dominantou je kašna. 26. listopadu mělo být vánoční osvětlení slavnostně rozsvíceno. Opravdu by to byla nevěšdní událost, kdyby se opravdu teprve tehdy rozsvítilo, kdyby vánoční zpěvy a taneček čertů ze základní školy i muzika Ogarů byly na náměstí slyšet, což bez ozvučení jde opravdu slyšet. I tak si vystupující děti večer užily a doufáme, že si ho užili i přihlížející občané Štamberka i okolí.

*Vlasta Kalíšková*

## Čerti ve škole

Dne 5. 12. 2008 naši školu navštívil Mikuláš s čerty, kteří naháněli ohromnou hrůzu, a s anděly, kteří měli plně košíčky sladkostí. Ty však nebyly zadarmo. Aby si je děti zasloužily, musely zazpívat písničku nebo zarecitovat básničku. Žpívalo se jim velice těžko, jelikož z čertů šel obrovský strach.

Jejich masky byly absolutně dokonalé. Nebylo rozpoznat, kdo je kdo.

Jakmile děti odzpívaly, překrásní anděl jim rozdala bombónky a omalovánku. Mikulášský den se devěťákům velice povedl a dětem se moc líbil.

*Žáci IX. třídy*



## Pozvánka

Chcete vidět více fotografií z akcí naší školy? Chcete mít dostatek informací o škole a hlavně o dění v ní? Nenechte si ujít výstavky prací našich žáků! Najdete nás na [www.zsstromberk.cz](http://www.zsstromberk.cz).

Vždy se něco děje! Těšíme se na vaše návštěvy.

*Žáci a učitelé ZŠ Štamberk*

## Odpredaj školních lavic a židlí

Základní škola ve Štamberku bude v měsíci březnu 2009 měnit všechny stávající lavice a židle za nové. Získala pro tento účel peníze z grantu Evropské unie.

K dispozici tedy bude velké množství školních lavic a žákovských židlí. Vše ve velmi dobrém stavu, jen neodpovídající současným hygienickým normám pro školní nábytek.

Občanům nabízíme tento nábytek za zbytkovou cenu, spolkům může být nábytek převeden.

Informace v ZŠ Štamberk nebo na telefonu 556812057.

*ředitelství ZŠ Štamberk*

Děkujeme všem rodičům, přátelům, příspěvatelům za jejich pochopení, podporu a pomoc naší škole v uplynulém roce a do toho dalšího přejeme všem hodně zdraví, pohody, spokojenosti a vzájemného porozumění.

*ZŠ Štamberk*

## Ze sportu

### Judo

29. listopadu se utkalo na 370 dětí z Polska, Rakouska, Slovenska a Moravy na 5. ročníku Mezinárodního turnaje žactva v Povážské Bystrici v judo. Počet rozšířila i čtyřčlenná skupinka štramberských nadějí.

Soutěž proběhla na 4 žíněnkách a o její náročnosti svědčí i to, že kategorie ml. žáků začala až po 15. hodině. Zde z našich nejlépe zabojoval Jirka Venský v kategorii do 60 kg. V 1. kole prohrál se Šinkem z Bardějova. V opravách už našel svou jistotu a probojoval se až o 3. místo, kde porazil Krála z Lip. Hrádku.

Méně štěstí měl Jan Zátopek v kategorii do 30 kg. Prohrál v 1. kole se Zínanem ze Štuby. V opravách byl úspěšnější, ale o 3. místo prohrál s Kolářem z Hranic.

Pěkně bojoval Ondra Veselý v kategorii do 38 kg, ale verdikt rozhodčích zápasu 1. kola s Beishanem vyzněl lépe pro soupeře. A bylo to bez oprav.

Podobný úděl potkal i Petru Venskou nad 63 kg v kategorii st. žaček. Ta teprve sbírá zkušenosti a přesto, že nenechala špatný dojem, vypadla už v úvodu.

*Josef Štábl, trenér oddílu judo*

### Pozvánka na sport o Vánocích v tělocvičně

Pátek 26. 12. 2008 • **Rodinný volejbalový turnaj smíšených čtveřek** • Startovné 250 Kč na družstvo, začátek v 9.30 hodin.

Sobota 27. 12. 2008 • **Fotbalový turnaj ulic** • Začátek v 8.00 hodin

Neděle 28. 12. 2008 • **Badmintonový turnaj — smíšené dvojice** • Začátek v 9.00 hodin, startovné 40 Kč/hráč.

Úterý 30. 12. 2008 • **Florbalový turnaj** • Začátek v 8.00 hodin — počet družstev omezen.

## Společenská rubrika

### Seznam jubilantů na leden 2009

94 let	<i>Sochová Marie</i>
87 let	<i>Mandová Zdeňka</i>
86 let	<i>Geberová Gabriela</i>
84 let	<i>Sochová Růžena</i>
83 let	<i>Chvístková Jindřiška</i> <i>Hrabalová Františka</i>
81 let	<i>Váňová Jiřina</i> <i>Novobilská Jarmila</i>
80 let	<i>Palacký Josef</i> <i>Dočkalová Božena</i>
70 let	<i>Burgetová Jiřina</i> <i>Marková Jaroslava</i> <i>Marková Marie</i>

### Blahopřejeme

Vedení města a členové SPOZ přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Za vedení města Věra Michnová a členky SPOZ

### Narozené děti:

*Šimon Bednařík*  
*Eliška Janková*  
*Emá Žárská*



### Zvláštní poděkování

SPOZ děkuje touto cestou paní Zdence Svobodové za 13 let obětavé práce v naší komisi.

*Mgr. Zdeňka Svobodová, předsedkyně SPOZ*



## Kam do společnosti a za kulturou

Pozvánka na Živý betlém  
Divadelní soubory a město Štamberk  
vás srdečně zvou na

### Živý betlém,

který se uskuteční dne 26. prosince 2008  
v 15 hodin v prostorách Národního sadu  
ve Štamberku

Účinkují členové divadelních souborů  
Pod věží, Kotouč a Dětského divadelního  
souboru

Zpěv MUDr. Mořic Jurečka  
Tanec skupina pod vedením Dagmar Jurákové  
Hudební doprovod skupina Ogaři  
Průvodní slovo Ing. Dana Marková

Srdečně zvou pořadatelé  
Vstupné dobrovolné

Město Štamberk a Sdružení hudebníků  
dechového orchestru města Štamberka  
vás srdečně zvou na slavnostní

### **Novoroční koncert**

Neděle 4. ledna 2009  
v Kulturním domě ve Štamberku  
Začátek koncertu 15.30 hod.  
Vstupné 50 Kč  
Akce se koná v rámci oslav 650 let  
města Štamberka

Sbor dobrovolných hasičů ve Štamberku  
dovoluje si vás zvát na tradiční

### **HASIČSKÝ BÁL,**

pořádaný v sobotu dne 17. ledna 2009  
v Kulturním domě na náměstí ve Štamberku  
Začátek plesu v 19.00 hod.  
Hraje a zpívá  
skupina Largo Zdeňka Sklenovského  
Vstupné 70 Kč  
Občerstvení — Večeře — Bohatá tombola  
Na hojnou účast se těší hasiči

Štamberští holubáři si vás dovolují  
srdečně pozvat na tradiční

### **10. holubářský ples,**

který se koná dne 24. ledna 2009  
v Kulturním domě ve Štamberku  
Začátek je v 19.00 hod.  
K tanci a poslechu hraje skupina Radeq  
Bohatá tombola a občerstvení zajištěno

Město Štamberk vás srdečně zve na svůj

### **19. OBECNÍ BÁL,**

který se koná v pátek dne 30. 1. 2009  
v Kulturním domě ve Štamberku  
Začátek plesu je v 19.00 hodin  
K tanci a poslechu hrají  
v sále hudební skupina Sága,  
v malém sále František Černoch z Veřovic  
V programu vystoupí taneční skupina  
DREAM Davida Monsporta z Kopřivnice  
a Studio orientálních tanců Farridah  
z Kopřivnice  
Vstupné 110 Kč  
Bohatá tombola. Pohoštění zajištěno.  
Předprodej vstupenek v Městském  
informačním centru od 23. 1. 2009  
(úterý—neděle 9.00—12.00, 12.30—16.00)  
*Srdečně zvou pořadatelé*



## **PROGRAM KINA ŠTAMBERK**

**NA LEDEN 2009**

Neděle 4. 1. 2009 v 18.30, vst. 49 Kč

### **QUANTUM OF SOLACE**

Bondovka, titulky, 107 min., od 12 let.  
Další díl agenta 007 pokračuje vysokooktanovým  
dobrodružstvím, kdy je Bond zrazen ženou, kte-  
rou miloval. Bojuje s nutkáním, aby ze své po-  
slední mise neucinil misi osobní.

Neděle 11.1. 2009 v 18.30, vst. 49 Kč

### **96 HODIN**

Akční thriller, 93 min., titulky, od 12let  
Bývalý špión Bryan souhlasí s cestou své sedm-  
náctileté dcery Kim do Paříže pouze pod pod-  
mínkou, že se mu bude pravidelně hlásit. Při jed-  
nom takovém telefonátu se ale stává svědkem je-  
jího únosu. Na nic nečeká a bere spravedlnost do  
svých rukou. V hlavních rolích: Liam Neeson  
a Maggie Grace.

Neděle 18. 1. 2009 v 18.30, vst. 49 Kč

### **MÁJ**

Filmová báseň, 78 min., od 12 let  
Film na motivy básně Karla Hynka Máchy. Vr-  
cholné dílo českého romantismu adaptoval autor  
filmu v epickém duchu. Filmový Máj je příběhem  
kata (Jan Tříska), který se vrací po sedmi letech  
do svého kraje. Tento podivný vypravěč postupně  
odhaluje strhující příběh o milostném trojúhel-  
níku.

Neděle 25. 1. 2009 v 18.30, vst. 49 Kč

### **LABYRINT LŽÍ**

Drama, 100 min., titulky, od 12 let  
Leonardo DiCaprio a Russell Crowe v hlavních  
rolích nového filmu ze zákulisí amerických zpra-  
vodajských služeb.

## **NA ÚNOR 2009 PŘIPRAVUJEME**

BATHORY

HLÍDAČ č. 47

ANGLICKÉ JAHODY

NEBEZPEČNÝ CÍL

## Vážně a nevážně

### Hoj, ty Štědrý večere...

Současné tradice Vánoc pocházejí z 19. století. Tehdy však byly tyto svátky spíše připomínkou vzájemné lásky a sounáležitosti v rodině než bezbřehé utrácení. Přece nám však z tradice křesťanských Vánoc něco zůstalo dodnes. O oslavě Vánoc u nás jsme již psali, ale otevřme dnes dveře do světa a nahlédneme k našim sousedům přes hranice, ale i dál, například tam, kde míří naše dovolenkové kroky.

**Slovensko** • Kdy? Vánoce začínají 24. prosince a jsou velmi podobné našim. Dárčky nosí Ježíšek a vše se odehrává v kouzelné atmosféře stromečku a koled.

Tradice: Podobně jako u nás.

Jídlo: Na Slovensku se nejí rybí polévka, ale kapustnica, což je něco jako naše zelňačka. Na stole jsou také opékance či bobalky, bochánky velikosti ořechů pečené z kynutého těsta, jedí se spařené a posypané mákem. Podstatná součást menu jsou oplatky, které se jí s medem a česnekem. Místo vánočky se pečou koláče a bábovky. Bramborový salát nechybí, jen kapra častěji vytlačují jiné ryby.

**Polsko** • Kdy? V silně nábožensky založeném státě jako je Polsko, se Štědrý den slaví 24. prosince. V Polsku se věří, že v čase vánočním opouští Ježíšek nebe a přijíždí na oslátku mezi lidi na zem.

Tradice: V každém bytě je připraveno pod stromečkem trochu sena pro oslíka. Ke slavnosti se shromáždí celá rodina i s prarodiči a jinými příbuznými. Za okny čekají ve všech domácnostech, aby zahlédli první zářící hvězdu. Teprve tehdy, až ji uvidí, posadí se všichni ke sváteční večeři. Na slavnostně prostřeném stole stojí svícen, pod kterým leží groš, jenž má chránit dům před chudobou. Paní domu prostře vždy jeden příbor navíc pro neočekávaného hosta.

Jídlo: Začíná se polévkou z červené řepy, které se říká boršč. Chybět nesmí brambory se zelím a houby. Nejdůležitější je však ryba smažená na oleji, nejčastěji to bývá kapr. Večeře je ukončena moučníkem. Bývá to především makový koláč, potom sušené ovoce, fíky a datle. Úplně naposled přijde rozmanité cukroví.

**Rakousko** • Kdy? Vánoce v Rakousku jsou velmi podobné těm našim. Na Štědrý večer přichází Ježíšek přivolaný cinkáním zvonečků a při svíčkách a zpívání koled rozdává dárky.

Tradice: Zdobení adventních věnců a jejich věšení do vchodu domů před Vánoci. Jako dárky jsou dávány menší pozornosti, velmi často doma vyrobené. Dárky balí vždy hlava rodiny, t. j. otec.

Jídlo: Smažený kapr s bramborovým salátem, vídeňský řízek, tlustá husa nebo krůta. Nechybí cukroví a vánočka.

**Německo** • Kdy? Vánoce se slaví už od 24. prosince, na severu země rozdává dárky Weihnachtsmann, který má rezavé vlasy a fousy. Cestuje na divokém větru. Na jihu obdarovává Ježíšek podobný našemu.

Tradice: K německým Vánocům patří bohatě ozdobený stromeček, který tu má dávnou tradici. Stejně oblíbené jsou však i starší betlémy. Nejproslavenější byly v Německu jesličky zhotovované v Tyrolsku.

Jídlo: Různé podle oblastí. Nechybí pečená husa, sladké kompoty a zavařeniny, pečené klobásky se zelím, místy bramborový salát a ryba. Nikde však nechybí vánoční štola.

**Bulharsko** • Kdy? V pravoslavném Bulharsku se vánoční svátky slaví až 6. ledna, a tak si milovníci Vánoc mohou nadělovat dárky hned dvakrát — 24. prosince a 6. ledna.

Tradice: V žádné bulharské domácnosti nechybí o Vánocích ozdobený stromeček. Dárky pod něj dává děda Koleda. Na venkově se ještě občas dodržuje starý bulharský zvyk, že hlava rodiny rozloží před štědrovečerní večeří po zemi slámu, připomínající chudobu chléva, ve kterém přišel na svět vyvolený Syn Boží, malý Ježíšek. Hospodně rozprostře na slaměnou podestýlku vyřvanou pokrývku a na takto připravený „stůl“ rozloží mysy s jídlem. Nejstarší člen rodiny pokrmu požehná a vánoční hostina může začít.

Jídlo: Tradičním vánočním jídlem je v Bulharsku vepřové maso, čočka, fazole, rýže a zelí. Místo vánoček, na které jsme zvyklí u nás, připravují Bulhaři ze sladkého kynutého těsta pečivo ve formě kroužků.

**Finsko** • Kdo? Ve Finsku o Vánocích roznáší dárky velký Ukko, dlouhé bílé vousy mu sahají do pasu a na hlavě mu trůní půlmetrová červená čepička s rolničkou. Doprovázejí ho veselí mužíčci v pláštěnkách lemovaných bílou kožšinou. Zlobivé a prolhané děti odnášejí hbití pídimužíci do ledového království.

Tradice: Ve Finsku jsou Vánoce velkou slavností vánočního stromku, který je celý bílý, aby co nejvíce připomínal zasněžené jehličnany v lese. Děti i dospělí pod jeho větvemi tančí a zpívají, hrají šarády a společně se radují z dárků.

**Itálie** • Kdy? Štědrý den je v Itálii normální pracovní den zakončený půlnoční mší. Svátky začínají až na Boží hod obědem a to po papežově požehnání Urbi et Orbi. Děti dostávají dárky ráno.

Tradice : Vánoce jsou v Itálii velkým rodinným svátkem. Italové navštěvují kostely a všude znějí koledy. Jesličky o vánocích nechybí v žádné domácnosti, dědí se po několik pokole-

ní. Betlemářství má tradici již od 15. století. Zato stromeček se strojí až od 20. stol. Nepečou cukroví.

**Jídlo:** Hlavním vánočním jídlem jsou jehněčí maso, plněná zvěřina, ryby, raci, pečená kuřata a slaná kukuřičná kaše. Mlsá se kaštanové pyré, speciální bábovka zvaná panettone a turecký med s oříšky.

**Norsko • Kdy?** 24. prosince roznáší trpaslík Nisse dárky. Svůj příchod nijak netají a nejraději se i s dárky zjevuje uprostřed štedrovečerního hodování. Nikdy neodmítne skleničku něčeho ostřejšího.

**Tradice:** Po večeri jde celá rodina společně k bohatě ozdobenému stromečku, kde jedí jablka, ořechy a cukroví, zpívají se koledy, "věští" se budoucnost a tančí.

**Jídlo:** Nejoblíbenějším vánočním jídlem jsou pečená kuřata, tradičně se jako dezert podává sladká kaše s kandovaným nebo nakládaným ovocem a mandlemi. Často se na vánočním stole objevuje i vepřové maso s brambory a zelím a pudíng politý sladkým likérem. V Norsku se před Vánoci speciálně vaří sladké pivo. Prodává se jen mezi 21. prosincem a 6. lednem. Etikety lahví tohoto piva jsou vyhledávaným sběratelským artiklem.

**Řecko • Kdy?** V Řecku roznáší 24. prosince dárky hodný Svatý muž. Nechává je buď pod stromečkem, nebo u betléma.

**Jídlo:** Rekové milují slavnostní hostiny a ta vánoční je jednou z nejbohatších v roce. Hlavním chodem na vánočním stole jsou ryby, které si každá hospodyňka upravuje podle vlastního zaručeného receptu. Podává se ale také pečené selátko a jehně připravené na roštu. Jako příloha nesmí chybět spousta zeleniny a ovoce.

**Tradice:** Vánoce jsou v Řecku rodinnými svátky, které přivádějí do rodného domu příbuzné z těch nejbližších končin. Hodně se zpívá, tancuje a všichni se snaží být veselí, aby jim štěstí a radost vydržely až do příštích Vánoc.

**Rumunsko • Kdy?** Rumunské děti dostávají dárky 24. prosince. Většinou je Svatý muž zanechá v nůši z proutí pod stromečkem nebo vedle jesliček, v některých krajích je schovává do bot nebo pod postel. Dříve dětem rozdával dárky kmotříček.

**Jídlo:** Tradičním rumunským vánočním jídlem je vařená pšenice ochucená kandovaným ovocem, medem a rozinkami.

**Švýcarsko • Kdy?** O Štedrém dnu přichází k dětem tajemný monsieur Chaland (kupec, zákazník). Je to obrovský panák s hlavou jako kulatá lucerna, se svíčkami v očích důlcích, s velikými ústy a s úctyhodným břichem. Rodiče ho většinou postaví za dveře dětského pokoje. Hned jak ho děti objeví, seběhnou se k němu

a začnou žadonit, aby jim dal malý dárek. Když figurína neodpovídá, začnou ji tlouct, štípat, tahat, dokud se jim jí nepodaří roztrhnout. V jejím břiše jsou totiž ukryty oříšky, fíky, datle, rozinky a spousta dalších dobrot a malých dárků.

**Tradice:** O Švýcarsku se dá říct, že každá z 26 částí má své vlastní vánoční zvyky. Jeden však mají společný — předvánoční úklid. Z mytí a drhnutí se během staletí stala společenská událost. Teprve když všechno září čistotou, postaví se jeslička a stromeček, který má každý pokoj v domě svůj (ať už v květináči nebo papírový).

**Srbsko (Jugoslávie) • Kdy?** V pravoslavném Srbsku se svátek Narození Páně slaví 25. prosince, ale největší vánoční oslavou je pro věřící Epifanie, připadající na 6. leden. Na Štedrý večer (24. prosince) se však těší všichni a vánoční dárky připravují několik týdnů předem. Na Ježíška tu ale nikdo nevěří. Dárky rozdává otec nebo dědeček.

**Tradice:** Ve městech se vánoční nadílka odehrává většinou pod nazdobeným jehličnanem. Na venkově však dosud panují odlišné zvyky. Jeden z nich pochází ještě z dob, kdy se pohané radovali ze zimního slunovratu, uctívali duše předků a věřili, že bohové jsou všude kolem nás. V té době se velké úctě těšily stromy. Nejoblíbenějším byl mohutný silný dub. O každých Vánocích chodí do lesa uříznout mladý doubek. Stromeček postaví před dům, ověncí papírovými květinami a stuhami a na 24. prosince ho za zpěvu koled roz-řežou na polínka. První vánoční polínko do ohně přiloží za soumraku nejstarší člen rodiny. Je to čestný úkol, a tak může být jeho splněním poctěn i první vánoční host. Dříve bylo zvykem, že když se věřící vraceli z vánoční bohoslužby, zdravili se až do Nového roku navzájem slovy "Kristos se rodí, Va istinu se rodí" (Kristus se narodil, Opravdu se narodil) a líbali se na tváře. O Vánocích se museli všichni rozhněvaní usmířit a zapomenout na urážky a křivdy. Jinak by si a své blízké přivolali neštěstí. A tak si i největší nepřátelé v Srbsku o Vánocích kdysi přáli pokoj a mír Boží.

**Francie • Kdo?** Ve Francii je dobrým vánočním duchem Père Noël (Otec Vánoc). Chodí vždy v bílém, dárky dává do bot a holínek nebo je nechává za kamny či u krbu. V některých oblastech se dárky přivazují k větvičkám vánočního stromku a děti věří, že jim je daroval stromeček.

**Tradice:** Vánoční nadílka dáreků a dárečků se koná 24. prosince kolem deváté hodiny. Když se hostina před nadílkou protáhne, rozdávají se dárky až druhý den ráno. V předvečer 25. prosince navštěvují Francouzi své rodiče, příbuzné a známé, pijí pivo a calvados (jablečná pálenka) a dávají si dárky.

**Tradice:** V menších městech jsou oblíbenou zábavou „živé“ jesličky (divadlo).

Francouzi si o Vánocích dopřávají to nejlepší. Na venkově se jako předkrm podávají ústřice a bílé klobásy, ve městech většinou hlemýždi a rybí polévka. Na štědrovečerním stole se tradičně objevuje pečený krocán s kaštanovou nádivkou nebo lanýžovou pastou a kuřata se zeleninovým salátem, rajčaty a olivami, ale také pečená husa na divoko. Francouzi milují škeble upravené na nejrůznější způsob, kaviár, uzeného lososa a obalovaná žabí stehýnka. Nesmí chybět několik druhů sýrů. Ze sladkých dezertů se servíruje trufle z čokolády a datlí, koláč se smetanou, čokoládové salámy a roláda v podobě vánočního polena, ozdobená zelenými lístky a červenými plody cesmíny. Pro zpestření jsou konfety a bonbony v pestrobarevných papírcích, jež obsahují lístečky s přáním všeho nejlepšího.

**Nizozemsko** • Kdy? Zde se slaví Vánoce 25. prosince, na Boží hod vánoční. Dárčky děti nacházejí ráno v předem připravených dřeváčcích. Děti dostávají pod stromeček dárky, které jim nosí hodný dědeček Sinter Klaas. Přijíždí do Nizozemska lodí ze Španělska. Nosí rudý biskupský plášť. Po vylození se na bílém koni vznáší nad domy a komíny sype dětem dárky přímo pod nazdobený stromeček. Občas mu pomáhají sluhové, kterým lidé říkají Černí Petři. Americký Santa Claus je podle Holanďanů pouhá zkomolenina jejich Sinter Klasse.

Tradice: O Vánocích jsou domy vyzdobeny jmelím a smrkovými větvemi a všude voní purpura.

Jídlo: Oblíbeným vánočním jídlem je pečený králík s brusinkami. Na brusinkový kompot nebo sladkou mrkvičku se senem uloženou do dřeváčka lákají holandské děti mladšího bratříčka "španělského Mikuláše", malého koníčka. I on velmi rád rozdává dárky a cukrový hodným dětem.

**Anglie** • Kdy? V předvečer 25. prosince zavěsí děti na křovou římsu červenou punčochu, dárky do ní v noci spustí komínem Father Christmas, který přijíždí se sobím spřežením.

Tradice: Tráduje se, že v horách v jeskyni přebývá štědrý vládce Vánoc s 63 trpaslíky. O Vánocích kácejí jedličky a posílají je do všech domácností.

Jídlo: Pečený krocán, biskupský chlebiček, vánoční puding se stříbrnou mincí.

Tak to byla malá procházka po světě. Doufám, že jste se potěšili i poučili. Vánoce se slaví všude, jen způsob a strava jsou různé. Poselství Vánoc je však stejné v celém světě. Zdraví, pohoda, láska a vzájemné porozumění. V neposlední řadě také mír na celém světě.

Dovolují si popřát všem krásné vánoční svátky, budete k sobě hodní, tolerantní a laskaví, protože jak praví jedno staré přísloví: „Co chodí dokola, to se nakonec vrátí“. To vám přeji i do roku 2009.

*Anna Rašková*

## Ze školních lavic

• Když někdo zemřel, dali ho do popelnice. Tam mu také pokládali jeho oblíbené předměty: zbraně, koně, šperky a manželku.

• Ženy se šlechtily zuby na provázku ze šlach kolem krku. Náušnice jim sloužily nejen na okrasu, ale i na zážeh. Mrtvým Slovanům byla zima. O tom svědčí hroby skrčenců.

• U terária si musíme dávat pozor. Učili jsme se, že hroznýš královský dokáže usmrtit i vola.

• Velbloudi chodí přes poušť v karnevalech. Jsou to plavci, kteří šikovně plavou v písku. Když mají hlad nebo žízeň, žerou hrb. Vydrží třeba týden nepít, ale pak vypijí celou oázu. Žerou všeho na co přijdou. A když neprijdou na nic, tak jdou klidně dál.

• Krasobruslaři a hokejisté se dožívají nejdelšího věku, protože jsou pořád na ledě, a ten dobře konzervuje.

• Kniže zemřel ve vysokém věku a brzy po něm zařval i jeho věrný lev.

• Na řece zahoukal jedoucí perník.

• Rybám se nekazí zuby, protože mohou pořád kloktat.

• Cyril a Metoděj k nám zanesli školu.

## Pár vtipů

Dveře se zavírají a tramvaj se chystá k odjezdu ze stanice.

K vozu ale dobíhá určený muž a zoufale volá: „Prosím vás, počkejte ještě na mě, jinak nestihnu práci!“

Cestující se přimlouvají u řidiče a ten čeká na opozdile.

Pán nastoupí, zavrou se dveře, tramvaj odjíždí a pán praví:

„Dobrý den, kontrola jízdenek.“

\* \* \*

Do firmy nastoupí nový šéf. Je o něm známo, že je to tvrdák. Tak poprvé prochází kanceláři a vidí muže, který nic nedělá, opírá se o zed

### GENERALI POJIŠŤOVNA A.S.

Agenturní kancelář Jany Zajoncové

Hoblíkova 5, 741 01 Nový Jičín

Tel. 603 361 722, 604 208 406,

731 963 907, 556 713 982

### získejte slevu 50%

na první pojistné období pro nové smlouvy na pojištění odpovědnosti z provozu motorového vozidla v těchto kategoriích  
1351—1450 cm<sup>3</sup> cena pojištění 2640 Kč  
1851—2000 cm<sup>3</sup> cena pojištění 4160 Kč  
akce končí 31. 1. 2009



a jen tak kouká. Říká si, že ukáže názorně všem ostatním, jak naloží s takovými, kteří se flákají. Jde k onomu muži a nahlas se ptá: „Jaký máš plat?“

Muž na to, trochu překvapeně: „3000 korun týdně... proč?“ Šéf vytáhne peněženku, podá mu 6000 a zařve: „Tady máš dvoutýdenní plat a teď vypadni a už se tady neukazuj!“ Muž vezme peníze a odejde. Šéf má dobrý pocit, že všem ukázal, jak v žádném případě nestrpí lenochy a přitom se ptá:

„Může mi někdo říct, co tu vlastně dělalo to líný hovado?“

A jeden zaměstnanec mu s úšklebkem odpoví: „Dovezl pizzu...“

• Chcete své blízké obdarovat kvalitním dárkem pro upevnění zdraví či krásy? Chcete detoxikovat svůj organismus, redukovat hmotnost, zvýšit imunitu nebo ošetřit pleť? Máte diabetes, ekzém, astma, trápí vás srdce či bolesti kloubů? Vyzkoušejte zážrak přírody — produkty z ALOE fy FOREVER.

97 % šťávy a gely, 70 % krémy, výtažky bylin, prostředky osobní hygieny i pro alergiky s certifikací IASC.

Poskytnu informace, katalog, prezentaci výrobků. Možnost porady s lékařem. Štamberákům 30 % sleva na každý výrobek. Viz [www.flp.cz](http://www.flp.cz).

Monika Janková, Nádražní 434, Štamberk, tel. 556 852 340, 776 120 170

## VODA – TOPENÍ – PLYN OPRAVY + MONTÁŽE + REVIZE

- montáž van, umyvadel, záchodů
- výměna kotlů, radiatorů, bojlerů
- montáž všech plyn. spotřebičů

Kašpárek Jaroslav

tel. 556 852 550 • mob. 775 305 382



## Instalatérství

provádí

montáže a rekonstrukce

– vodoinstalace

– ústřední topení – kanalizace

Jaroslav Vahala, Dolní Bašta 372

Štamberk 742 66, tel.: 605 747 847



**BONA ELECTA**  
dražební a realitní společnost

.....*Vaše dobrá volba*.....

**Výkup nemovitostí** — vaši nemovitost vykoupíme okamžitě, rychlá výplata peněz

**Zprostředkování prodeje a pronájmu nemovitostí** (byty, domy pozemky)

**Právní poradenství \* Řešení exekucí-pomoc při oddlužení nemovitostí**

**Bezplatné vyřízení úvěru na koupi nemovitosti** — nejvýhodnější úroková sazba

**Volejte zdarma 800 19 00 20**

**Adresa: Kopřivnice, Štefánikova 1163**, budova Radnice, 9. patro

**[www.bonaelecta.cz](http://www.bonaelecta.cz) • e-mail: [koprivnice@bonaelecta.cz](mailto:koprivnice@bonaelecta.cz)**

***Víte o někom, kdo chce prodat nemovitost?***

***Zajímavá odměna za tip!***

YVDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTAMBERK, Kulturní dům, Náměstí 11, 742 66 Štamberk. Vychází měsíčně v nákladu 1550 ks, číslo 3/2008. Uzávěrka 20. každého měsíce. Pro Štamberáky zdarma, jinak 5 Kč. Cena inzerátu 15 Kč/řádek. Městský úřad si vyhrazuje právo výběru příspěvků a stylistické úpravy. Zodpovědná redaktorka Anna Rašková, tel. 556 812 085, e-mail: [a.raskova@stramberk.cz](mailto:a.raskova@stramberk.cz). Vyrábí tiskárna *Beatris*, Dobrá.